

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

16 - 22 декабря 2022



# Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	06
ЦФА и цифровой рубль	07
Информбезопасность	07
Развитие технологий	09
Резонансные новости	11
АФТ и участники	22

# Платежи

## Росбанк приостановил операции в долларах США, евро и дирхамах

После введения санкций банк приостановил операции в долларах, евро и дирхамах ОАЭ, следует из сообщения кредитной организации.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



## Альфа-Банк запустил открытие счета для бизнеса с использованием единой биометрической системы

Теперь счет для индивидуальных предпринимателей можно открыть полностью онлайн – без личной встречи с сотрудником банка. Для этого достаточно иметь учетную запись на Госуслугах (ЕСИА - единая система идентификации и аутентификации) и быть зарегистрированным в единой биометрической системе (инициированы ЦБ и Минцифры).

Источник: [comnews.ru](https://comnews.ru)



## ВТБ запустил Mir Pay для оплаты чаевых

ВТБ одним из первых в России реализовал возможность оплаты чаевых через Mir Pay. Механика перевода через Mir Pay максимально простая и не требует лишних действий, при этом существенно экономит время на благодарность за обслуживание.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



## ПСБ предоставил бизнесу возможность принимать онлайн-платежи через Mir Pay

ПСБ одним из первых в России предоставил малому и среднему бизнесу возможность принимать платежи в Интернете через платежный сервис Mir Pay, что открывает предпринимателям больше возможностей для работы с покупателями.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



# Платежи

## Tele2 предложил абонентам оплату подписок на иностранные сервисы

Российский оператор мобильной связи Tele2 запустил услугу оплаты 17-ти иностранных сервисов в обход санкций, не позволяющих трансграничные платежи из России с помощью западных платёжных систем, таких, в частности, как Visa или Mastercard, сообщает компания в пятницу.

Источник: [d-russia.ru](http://d-russia.ru)



## Банк России и рынок готовятся протестировать криптовалюту для международных расчетов

ЦБ РФ планирует попробовать использование криптовалюты для международных расчетов в рамках экспериментального правового режима, заявила первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова.

Источник: [1prime.ru](http://1prime.ru)



## ЦБ с 19 декабря повысил комиссию для банков за трансграничные переводы через СБП

Комиссия для банков - участников Системы быстрых платежей (СБП) при отправлении трансграничного перевода денежных средств физическими лицами в пользу физических лиц с 19 декабря составит шесть рублей, такое решение ранее утвердил Банк России.

Источник: [finversia.ru](http://finversia.ru)



## Росбанк приостановил большинство переводов в иностранных валютах

Росбанк приостановил операции в большинстве иностранных валют, так как пока не может гарантировать, что средства клиентов не будут заблокированы иностранными банками-корреспондентами, сообщается на сайте кредитной организации.

Источник: [finversia.ru](http://finversia.ru)



# Платежи

## ВТБ сообщил о запуске трансграничных переводов в Иран

У клиентов банка ВТБ появилась возможность осуществлять трансграничные переводы в Иран, говорится в пресс-релизе кредитной организации. ВТБ первым из российских банков запускает денежные переводы в иранских риалах.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## НСПК обязала банки обеспечить новый способ оплаты в интернет-магазинах

Оператор банковских карт «Мир» - Национальная система платежных карт (НСПК) - потребовал от банков обеспечить возможность оплаты с помощью сервиса MirPay в интернет-магазинах, на их сайтах и приложениях. Организации должны интегрировать сервис MirPay до марта 2023 года.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## «Тинькофф» возобновил международные переводы в евро для бизнес-клиентов

«Тинькофф банк» возобновил международные переводы в евро для бизнес-клиентов, сообщила пресс-служба кредитной организации. В мае «Тинькофф банк» приостановил SWIFT-переводы в евро, объяснив это увеличением сроков их прохождения, и предложил клиентам совершать такие переводы в других валютах.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Сервис SberPay появился в «Московском транспорте»

Теперь в приложении «Московский транспорт» можно платить со SberPay. Новый способ удобнее и быстрее, с ним пассажирам не придется каждый раз заново вводить данные карты.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



# Платежи

## Райффайзенбанк ввел комиссию за переводы на «Юнистрим» и «Золотую корону»

Райффайзенбанк с 19 декабря ввел комиссию в размере 0,5% от суммы за переводы с дебетовых карт на сервисы «Золотая Корона», «Юнистрим», «Контакт» (Contact) и Universal Bank.

Источник: [rbc.ru](https://rbc.ru)



---

## Пользователи сервиса «Долями» теперь смогут оплачивать покупки частями прямо на кассе магазина

Далее уже зарегистрированным пользователям «Долями» или клиентам «Тинькофф» необходимо ввести только номер телефона и подтвердить его с помощью кода из СМС. В остальных случаях дополнительно нужно будет указать ФИО, дату рождения и адрес электронной почты.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



# Облачные сервисы

## В погоне за трендом на супераппы

К 2027 г. более 50% людей будут ежедневно пользоваться несколькими суперприложениями, считают в Gartner. Речь идет как о пользовательских приложениях, которые позволяют и еду заказать, и такси вызвать, так и о корпоративных решениях. Они, в свою очередь, объединяют профессиональные инструменты, решения для общения и совместной работы.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



# ЦФА и цифровой рубль

## Профучастники рынка ЦФА предложили токенизировать недвижимость и землю

Национальная финансовая ассоциация предлагает расширить список цифровых финансовых активов и создать возможность для их оборота на дружественных рынках. Профучастники рынка цифровых финансовых активов (ЦФА) предложили Банку России рассмотреть возможность токенизации недвижимости, земли и нерудных полезных ископаемых.

Источник: [rbc.ru](https://rbc.ru)



# Информбезопасность

## Требования Банка России к ИБ: миссия выполнима

Угрозы безопасности для автоматизированных банковских систем, дистанционного банковского оборудования и платформ, обеспечивающих взаимодействие с клиентами различных кредитных и некредитных организаций, меняются вместе с изменением окружающей среды. В 2022 году риски, связанные с вероятностью их успешной реализации, стали существенно выше. Как организовать надежную защиту в этих условиях?

Источник: [bosfera.ru](https://bosfera.ru)



## Мошенники разработали скрипты обмана для банковских сотрудников

В последние месяцы в центре внимания мошенников оказались сотрудники банков. Об этом 19 декабря рассказал в интервью «Известиям» зампред «Сбера» Станислав Кузнецов. Он уточнил, что для их обмана злоумышленниками были разработаны специальные скрипты.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# Информбезопасность

## В «Сбере» заявили о финансировании ВСУ краденными деньгами россиян

Украденные телефонными мошенниками деньги россиян идут на финансирование вооруженных сил Украины (ВСУ). Об этом заявил в интервью «Известиям» зампред «Сбера» Станислав Кузнецов.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



## В Минцифры опровергли сообщения об утечке данных «Госуслуг»

Глава Минцифры Максуд Шадаев опроверг информацию об утечке данных из базы «Единой системы идентификации и аутентификации» (учетная запись на «Госуслугах» идентична учетной записи в ЕСИА). По его словам, речь идет о старой утечке данных «Почты России».

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## Число заблокированных ЦБ РФ фишинговых сайтов банков выросло на 25% за год

За 2022 год Центробанк заблокировал 2 400 фишинговых сайтов банков, что на 25% больше, чем в прошлом году. Об этом сообщили в пресс-службе ЦБ РФ. В Банке России напомнили, что фишинговые сайты копируют ресурсы существующих компаний.

Источник: [plusworld.ru](https://plusworld.ru)



## Банк России в ноябре заблокировал рекордное количество номеров мошенников

Банк России в ноябре инициировал блокировку рекордного числа мошеннических номеров - более 110 тысяч, сообщили РИА Новости в пресс-службе ЦБ.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



# Информбезопасность

## Антиотмывочный сервис Банка России не дал вывести в тень 28 миллиардов рублей

Российские банки за счет работы антиотмывочной платформы Центробанка «Знай своего клиента» (ЗСК) не дали вывести в теневой оборот уже 28 миллиардов рублей, сообщили РИА Новости в пресс-службе Банка России.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



# Развитие технологий

## Сила данных: какие задачи решают дата-центры в России

В последние годы объем генерируемых пользователями данных растет. Одной из приоритетных задач становится создание информационной инфраструктуры, в том числе сооружение специальных центров обработки данных (ЦОД). Совместно с Росатомом рассказываем, для чего строятся дата-центры в России и как они помогают не только компаниям, но и целым регионам.

Источник: [hi-tech.mail.ru](https://hi-tech.mail.ru)



## «Ростелеком» запустил систему таргетированных звонков для b2b-сектора

«Ростелеком» запустил новый маркетинговый инструмент - систему таргетированного обзвона клиентов прямо из личного кабинета. Его несколько лет использовали внутри компании, а теперь готовы предложить широкому рынку.

Источник: [trends.rbc.ru](https://trends.rbc.ru)



# Развитие технологий

## В России состоялась первая нотариальная сделка с электронной закладной

Об этом в пятницу, 16 декабря, «Известиям» сообщили в госкомпании «Дом.РФ». Заемщиком выступил клиент Банка «Дом.РФ», пояснили в компании. Ранее по ипотечным сделкам, где необходимо участие нотариуса, документы передавались им в Росреестр в электронной форме, но без электронной закладной, напомнили в «Дом.РФ».

Источник: [iz.ru](http://iz.ru)



## Госдума окончательно приняла закон о биометрических данных граждан

ЕБС приобрела статус ГИС год назад. Оператором ЕБС в настоящее время, напомним, является «Ростелеком». «Порядка 70 миллионов данных о биометриях уже находятся в обороте. В основном эти данные собраны банками, операторами связи и другими коммерческими структурами.

Источник: [d-russia.ru](http://d-russia.ru)



## Власти одобрили проекты VK, «1С» и «Ростелекома» для замещения иностранных софтверных решений

Отечественный рынок к 2030 г. на 71% займет российское общесистемное ПО. Вместе с VK и «Ростелекомом» в реализации новой дорожной карты будут задействованы «1С», «Лаборатория Касперского» и Центр компетенций по импортозамещению ИКТ. К одобренным 70 проектам могут добавиться и другие.

Источник: [cnews.ru](http://cnews.ru)



# Резонансные новости

## Набиуллина оценила отток валютных средств населения за рубеж

Ситуация с оттоком валютных средств населения за рубеж не беспокоит Банк России. Набиуллина отметила, что возврат этих средств в российскую банковскую систему, в рубли, будет происходить по мере того, как будет расти уверенность в макроэкономической и в ценовой стабильности, передает RT.

Источник: [iz.ru](http://iz.ru)



## Набиуллина заявила, что большинство банков в России вышли на прибыльность

Большинство банков в России вышли на показатели прибыльности. Об этом сообщила глава российского ЦБ Эльвира Набиуллина. ЦБ ожидает, что следующий год будет прибыльным, подчеркнула она.

Источник: [russian.rt.com](http://russian.rt.com)



## Банк России продолжит работать над компенсациями инвесторам по замороженным активам

Банк России продолжает прорабатывать схему частичной компенсации инвесторам, пострадавшим от блокировки активов, сообщила журналистам глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина.

Источник: [1prime.ru](http://1prime.ru)



## Набиуллина заявила о достаточном количестве у России золотовалютных резервов

Глава Банка России Эльвира Набиуллина заявила, что у российской стороны в настоящий момент достаточно золотовалютных резервов. «Наших золотовалютных резервов достаточно сейчас. У нас нет задачи специального накопления золотовалютных резервов», - цитирует ее РИА Новости.

Источник: [russian.rt.com](http://russian.rt.com)



# Резонансные новости

## ЦБ РФ выступил за завершение программ ипотеки от застройщиков

Центробанк России (ЦБ РФ) выступает за то, чтобы программы ипотеки от застройщиков были уменьшены, а впоследствии совсем завершены.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



## Банк России решил сохранить ключевую ставку на уровне 7,5%

Совет директоров Банка России на заседании в пятницу, 16 декабря, оставил ключевую ставку на уровне 7,5% годовых. Об этом сообщили в Центробанке.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



## Кто попал под новые санкции США

В SDN листе оказались Потанин и «Интеррос», Росбанк и структуры ВТБ, два вице-преьера и 29 губернаторов США ввели блокирующие санкции против бизнесмена Владимира Потанина, принадлежащей ему холдинговой компании «Интеррос» и Росбанка, половиной которого она владеет, а также структур ВТБ.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## Сбербанк прекращает прием заявок на «ипотеку от застройщика»

Сбербанк с 27 декабря 2022 года не будет принимать заявки на ипотечные кредиты, субсидируемые застройщиками, ставка по которым не превышает 3%. Сбер поддерживает требование регулятора, так как далеко не всегда покупатели понимают условия и механизм действия таких субсидированных программ.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



# Резонансные новости

## Премьер Белоруссии: идет согласование инвестпроектов с Россией на 105 миллиардов рублей

Премьер-министр Белоруссии Роман Головченко заявил, что в настоящее время идет согласование и наполнение совместных белорусско-российских инвестпроектов по импортозамещению на сумму 105 миллиардов российских рублей.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Бизнес умоляет власти разрешить использовать пиратский иностранный софт. Сейчас за него сажают на семь лет

Институт развития предпринимательства и экономики обратился в Минцифры с письменной просьбой о разработке законопроекта, защищающего российский бизнес от санкций за использование взломанного иностранного ПО. Сейчас это карается тюрьмой на срок до семи лет, в зависимости от статьи.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



## Поставки ноутбуков в РФ сократились на 65%

В продажах ноутбуков, по данным МТС, лидером в штуках за 11 месяцев также стал HP, заняв 19% рынка (23% годом ранее). Всего, по данным МТС, продажи ноутбуков в России за 11 месяцев год к году сократились на 17% в штуках и на 9% в деньгах. Абсолютные цифры МТС не раскрывает.

Источник: [hi-tech.mail.ru](https://hi-tech.mail.ru)



## Ericsson обернулся в России «Сонериком»

Шведская корпорация Ericsson договорилась о продаже бизнеса по поддержке клиентов в России созданному месяц назад ООО «Сонерик», которое основали выходцы из «Эрикссон Корпорация АО» и МТС. Участники рынка разошлись во мнениях: одни считают, что Ericsson придумала такую схему для возвращения в будущем, а другие - что этот вендор ушел из РФ навсегда.

Источник: [comnews.ru](https://comnews.ru)



# Резонансные новости

## Путин расширил полномочия Центробанка по контролю за кредитными рейтинговыми агентствами

Президент России Владимир Путин подписал закон, расширяющий полномочия Банка России в целях повышения эффективности контроля за деятельностью кредитных рейтинговых агентств.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## В России упростился доступ к мерам господдержки для предпринимателей

Представители малого и среднего бизнеса получили возможность упрощенного доступа к мерам государственной поддержки благодаря инновационному продукту - цифровому профилю предпринимателя. Его формированием занимались Минцифры, Минэкономразвития, ФНС, Корпорация МСП и Банк России.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



## Глава ПСБ Фрадков: банк нарастит число офисов в новых регионах до 500 за два года

Число отделений Промсвязьбанка (ПСБ) в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Запорожской и Херсонской областях через два года вырастет минимум до 500, сообщил председатель банка Петр Фрадков.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Huawei закрывает бизнес-подразделение в России и увольняет тысячи сотрудников

Российское бизнес-подразделение Huawei, Enterprise Business Group, готовится к закрытию. Работа будет прекращена 1 января 2023 г. Оно занималось поставками, в том числе, телеком-оборудования для операторов связи. В Enterprise Business Group работают 2000 человек. Многих из них уволят, другим предложат релоцироваться в одну из стран СНГ.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



# Резонансные новости

## Володин сообщил об изменениях законопроекта о биометрии

В законопроект о биометрии были внесены изменения, которые исключают «все неопределенности и двойные толкования». Об этом сообщил спикер Госдумы Вячеслав Володин в своем Telegram-канале.

Источник: [vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)



## Госдума расширила полномочия Счетной палаты по аудиту финансовой отчетности ЦБ за 2022 год

Госдума приняла закон, позволяющий расширить перечень счетов и операций Банка России за 2022 год, которые будет проверять Счетная палата РФ в следующем году.

Источник: [1prime.ru](https://www.1prime.ru)



## Объем замороженных в Германии российских активов превысил 5 млрд евро

Всего страны Запада заблокировали 300 млрд евро резервов Центробанка России и 19 млрд евро частных средств российских бизнесменов.

Источник: [vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)



## ЦБ оштрафовал Альфа-Банк, «Открытие» и «МигКредит»

Банк России вынес постановления о привлечении к административной ответственности Альфа-Банка, банка «Открытие» и микрофинансовой компании «МигКредит». Постановлениями предусмотрено наложение на нарушителей административных штрафов.

Источник: [banki.ru](https://www.banki.ru)



# Резонансные новости

## До цели еще далеко. Центробанк отчитался об инфляции в ноябре

В Центробанке отмечают, что за месяц потребительские цены выросли на 0,37% (0,26% с поправкой на сезонность), прирост цен был более высоким, чем в октябре. Одновременно в ЦБ констатируют, что имеющиеся показатели указывают на преобладание в текущей ценовой динамике дезинфляционных факторов.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



## На «Яндекс маркете» теперь можно купить электронику и бытовую технику под его собственной торговой маркой Tuvio

Покупатели теперь могут заказать на «Яндекс маркете» первые товары из линейки электроники и бытовой техники, которую сервис начал выпускать под собственной торговой маркой Tuvio. На маркетплейсе уже доступны телевизоры с диагональю 43 дюйма на платформе «Яндекс ТВ». До конца 2022 г. в продаже появятся телевизоры с диагональю 32 дюйма. Скоро на «Маркете» можно будет также заказать холодильники, стиральные машины, микроволновые печи и другую домашнюю электронику и бытовую технику Tuvio.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



## Эксперты: 2022 года превзошел самые апокалиптические предположения в российской экономике

Уходящий год превзошел самые апокалиптические предположения по числу значимых для российской экономики событий, но их главным итогом можно назвать сокращение ВВП. В официальном прогнозе Минэкономразвития спад экономики по итогам года ожидается в 2,9%, однако по словам президента Владимира Путина, в реальности он будет чуть меньше — около 2,5%.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



# Резонансные новости

## Российские операторы ЦОДов устремились в Казахстан

Свой третий ЦОД в июне 2022 г. в республике запустил Сбербанк. На этом рынке присутствует и «Яндекс». Счет клиентов его облачного сервиса в Казахстане идет на сотни, рассказали изданию представители компании.

Источник: [cnews.ru](https://cnews.ru)



## Штрафы настигли серые SIM-карты через пять лет

Пролежав на полке пять лет, законопроект обрел второе дыхание в середине декабря 2022 г., пройдя второе чтение и получив от комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству рекомендацию быть принятым сегодня в третьем чтении. В «МегаФоне» считают, что санкции, предусмотренные проектом федерального закона, не соответствуют тяжести правонарушений.

Источник: [comnews.ru](https://comnews.ru)



## В ЦБ заявили, что выданную НРД лицензию Люксембурга необходимо изучать

Банк России приветствует любые шаги для решения проблем россиян с заблокированными иностранными активами. В ЦБ отметили, что дополнительные комментарии преждевременны и лицензия требует внимательного изучения.

Источник: [rbc.ru](https://rbc.ru)



## Банк России поставил на паузу «расчистку» банковского сектора в 2022 году

ЦБ России, который много лет активно занимался расчисткой банковского сектора, в этом году поставил ее на паузу. Темпы отзыва лицензий рухнули в 18 раз по сравнению со средними за последние девять лет, а количество банков, принудительно и добровольно покинувших рынок, сравнялось.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



# Резонансные новости

## ВТБ сообщил, что спрос клиентов на золотые слитки в 2022 году превысит 30 тонн

Спрос состоятельных клиентов ВТБ на золотые слитки в текущем году превысит 30 тонн, сообщила пресс-служба банка.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## В ЕАЭС создали комиссию по кооперации и импортозамещению в приоритетных отраслях

В Евразийской экономической комиссии появилась Комиссия по кооперации и импортозамещению в приоритетных и высокотехнологичных отраслях промышленности, сообщили в среду в ЕЭК.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Госдума расширила применение «золотой акции» государством

Депутаты Госдумы утвердили в третьем чтении закон о праве правительства вводить «золотую акцию» в имеющих стратегическое значение для обороны и безопасности страны компаниях, если в результате приватизации госпакет в них станет меньше блокирующего (25% плюс 1 акция).

Источник: [finversia.ru](https://finversia.ru)



## Закрытие года: группа «ВТБ-Открытие-РНКБ» не догонит «Сбер» по активам

После присоединения «Открытия» и РНКБ к ВТБ он по-прежнему будет в полтора раза меньше «Сбера» и останется вторым по величине игроком рынка, оценили опрошенные «Известиями» эксперты. 22 декабря совет директоров Банка России принял решение о продаже ВТБ 100% акций «ФК Открытие» до конца года. РНКБ присоединится к группе в 2023-м.

Источник: [iz.ru](https://iz.ru)



# Резонансные новости

## Задорнов покинет «Открытие» с 1 января, его место может занять экс-глава «Юникредит банка»

Михаил Задорнов покинет «Открытие» с 1 января, на место руководителя банка будет выдвинут экс-глава «Юникредит банка» и бывший зампред Банка России Михаил Алексеев, сообщили РИА Новости в пресс-службе ВТБ. Банк России ранее в четверг сообщил, что заключил с ВТБ соглашение о продаже ВТБ банка «Открытие» до конца года за 340 миллиардов рублей.

Источник: [tass.ru](https://tass.ru)



## Предновогодний ажиотаж: что происходит с потребительскими кредитами в декабре

По последним доступным данным Банка России, в октябре 2022 года темп прироста совокупных кредитов банковского сектора физическим лицам впервые за длительный период времени замедлился до однозначного уровня в годовом выражении - 9,5% к октябрю 2021 года.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



## Госдума обязала банки предупреждать заемщиков о рисках закредитованности

Как отмечают в ЦБ, который является соавтором законопроекта, такая норма поможет заемщикам принимать взвешенные решения при получении потребительского кредита. В частности, Банк России установил на первый квартал макропруденциальные лимиты, ограничивающие выдачу необеспеченных потребительских.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



## Альфа-Банк первым на рынке запустил банковский тест-драйв

Банк предоставляет возможность бесплатно оценить удобство работы интернет-банка, а также бесплатно получить сервисы, обеспечивающие безопасность бизнеса. Для этого не обязательно быть клиентом банка, открывать счет или встречаться с представителем банка.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



# Резонансные новости

## Приложения Россельхозбанка больше недоступны в магазине App Store

Компания Apple заблокировала приложения «Мобильный банк РСХБ» и «РСХБ-брокер» в App Store. Об этом банк сообщил в своём Telegram-канале. Отмечается, что ранее установленные приложения работают, как и прежде. Пользователи также могут временно воспользоваться интернет-банком на сайте.

Источник: [russian.rt.com](https://russian.rt.com)



---

## Россия продолжит добиваться отмены санкций против Россельхозбанка

Российские власти продолжают добиваться снятия санкций с Россельхозбанка для расчетов за поставки продовольствия, заявила в эфире НТВ вице-премьер Виктория Абрамченко. Ранее сообщалось, что Москва требовала отмены санкций против РСХБ и подключения его к SWIFT на переговорах по зерновой сделке.

Источник: [finversia.ru](https://finversia.ru)



---

## РНКБ докапитализируют на 7,1 млрд рублей перед включением в группу ВТБ

Российский национальный коммерческий банк до вхождения в периметр группы ВТБ будет докапитализирован на 7,1 млрд рублей, сообщил журналистам председатель правления РНКБ Михаил Якунин.

Источник: [finversia.ru](https://finversia.ru)



---

## Сбербанк ожидает рекордной выдачи льготной ипотеки в декабре

Объем выдачи кредитов по программе льготной ипотеки на новостройки в Сбербанке может стать рекордным в декабре, превысив 100 млрд рублей, сообщила в четверг пресс-служба банка. В декабре 2021 года клиенты банка взяли по этой программе ипотеку на 31,2 млрд рублей, то есть ожидается трехкратный рост год к году.

Источник: [finversia.ru](https://finversia.ru)



# Резонансные новости

## Сбербанк сократил долю «недружественных» валют в кредитах юрлицам ниже десяти процентов

Сбербанк в текущем году снизил долю валют недружественных стран в своем корпоративном кредитном портфеле менее чем до 10% с 27% на начало года, сообщил в интервью РИА Новости зампред правления банка Анатолий Попов.

Источник: [1prime.ru](https://1prime.ru)



## Сегмент банковских sms-рассылок вырос на 20% за год

Российский рынок sms-рассылок по итогам 2022 г. вырастет на 20%, прогнозирует исследовательское агентство Telecom Daily. Эту оценку подтверждает собеседник «Ведомостей» в одном из операторов большой четверки. Этот рынок должен составить порядка 40 млрд руб., считает аналитик «Финама» Леонид Делицын, при этом на транзакции банков приходится 50% от этой суммы.

Источник: [vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)



## «Яндекс» создал новый бизнес в Армении и США

«Яндекс» зарегистрировал в Армении и США новую холдинговую компанию - Beyond ML. На такой шаг в компании пошли, чтобы избежать проблем из-за санкций при работе на зарубежных рынках.

Источник: [banki.ru](https://banki.ru)



# АФТ и участники

## Как МКБ к Open API подключался (Упоминание АФТ)

Осенью 2021 года МКБ начал принимать заявки на участие в акселераторе «МКБ Реактор», целью которого был поиск и внедрение в банке инновационных цифровых решений в сфере финтеха для совершенствования клиентского сервиса. Бизнес-подразделения МКБ определили восемь ключевых направлений поиска, в том числе «Решения в области Open API».

Источник: [bosfera.ru](https://bosfera.ru)

